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  والآخر جذران تربيعيان أحدهما لكل عدد حقيقي  

A2  =  xA = ±√x , x > 0

  .لكل عدد حقيقي جذر تكعيبي حقيقي واحد 
ص عدد الجذور   ق   ملخ 

ي  ة لعدد حق 
ي  ق 
ي   الق 

 عدد الجذور الحقيقية التكعيبية عدد الجذور التربيعية  العدد الحقيقي 

21 موجب

11 صفر 

01 سالب 

بجي عي ة ذور الت 
 Cubic Roots  الج

 

 

 

 أوجد الجذر التكعيبي لكل من الاعداد التالية دون استخدام الآلة الحاسبة    

④  
343

216
  

√
343

216

3
 = √(

7

6
)

33

 =
7

6
  

③ -0,008 

√−0,0083 = √
−8

10000

3
   

= √(
−2

10
)

33

  

=
−2

10
= −0,2 

②  64 

√64
3

= √(4)33
 

= 4

①   - 27 

√−27
3

= √(−3)33
 

= −3

 ب كون 
 
: حت ب مراعاة ما ب ل  ج  عيجت  الجذري ف   أبجسط صورة ي 

 الي

   ألا يكون للمجذور عوامل مرفوعة لقوة أكبر من أو تساوي دليل الجذر 

ل      
 
مي  ليس في أبسط صورة.8a2b7√  ف 

 .ًلألا يكون المقام جذرا
 
مي

5

√2
 ليس في أبسط صورة.

 .ًلألا يكون المجذور  كسرا
 
√مي

 4 

7
 ليس في أبسط صورة.

 لأن يكون دليل الجذر أصغر عدد صحيح موجب ممكن
 
32√مي

10
  ليس في أبسط صورة.

 

 

 

 

√x2 = ȁxȁ 

ȁxȁ = ൝
x: x > 0
0: x = 0

−x: x < 0
   

 الجذرية والتعبيرات الجذور( 1-1) 

 تستخدم القيمة المطلقة عندما يكون دليل الجذر عدداً زوجياً 

A3  = BA = √B
3

B 

          3B 

 الجذور تبسيط( 1-1)
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ق     
ي  الي ة لكل عدد حق 

 
ات الجذرب ة الي عيجت 

 
 الي

 
 xبجسط كل من

②√8 x33
+ 3x 

= √8 x3
3

+ 3x = √23 x3
3

+ 3x 

= √(2x)33
+ 3x

= 2x + 3x = 5x

①   √4 x6 

√4 x6 = √22 (x3)2 = √(2x3)2

ȁ2x3ȁ = ൝
2x3        , x ≥ 0

 
−2x3      ,   x < 0

 

④√9x2 y4 

= √(3)2(x)2 (y2)2 =  √(3xy2)2 

ȁ3xy2ȁ = 3y2ȁxȁ 

= ൝
3xy2        , x ≥ 0

 
−3xy2       ,      x < 0

③√x8 y6 

= √(x4)2 (y3)2 =  √(x4y3)2 

ȁx4y3ȁ = x4ȁy3ȁ 

= ൝
x4y3        , y ≥ 0

 
−x4y3      ,   y < 0

د ف   ابجسط صورة 4  أوحج

ⓑ2√3
3

+ 5√375
3

 

= 2√3
3

+ 5√125 × 2
3

 

= 23√3 + 5 √53 × 3
3

= 23√3 + 5 × 5√3
3

= 23√3 + 25 √3
3

= 273√3

ⓐ   3√32 − √98 

= 3√16 × 2 −  √49 × 2 

= 3√42 × 2 −  √72 × 2 

= 3 × 4√2 −  7√2 

= 12√2 −  7√2 = 5√2 

ⓓ√128
3

+ √54
3

− 4√250
3

 

= √64 × 2
3

+ √27 × 2
3

− 2√125 × 2
3

 

= √43 × 2
3

+  √33 × 2
3

− 2√53 × 2
3

= 4√2
3

+ 3√2
3

− 2(5)√2
3

= 43√2 + 33 √3 − 203√2 = −13√2
3

ⓒ√18 +  √50 − √72 

= √9 × 2 +  √25 × 2 −  √36 × 2 

= √32 × 2 +  √52 × 2 − √62 × 2 

= 3√2 +  5√2 − 6√2 = 2√2 

. متشابهانتعبيران جذريان  3√5   3√2

. غير متشابهان هما تعبيران جذريان 3√   5√3
 

 الجذرية التعبيرات وطرح جمع

 الجذور التربيعية يمكن التحقق باستخدام الآلة الحاسبة في 
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ⓑ2√75 − √48 

= 2√25 . 3 −  √16 .  3  

= 2√52 . 3 −  √42 .  3  

= 2 . 5 √ 3 −  √  3  

= 10√ 3 −  4 √  3 = 6 √3 

ⓐ  4√8
3

+ 2√128
3

 

= 4√233
+ 2√2 . 64

3
  

= 43√23 + 2√2.  (43)
3

 

= 4 . 2 + 2. 4 3√2 

= 8 + 83√2 

 

ⓒ √12 + √147 − √27 

= √4 . 3 + √49 . 3 − √9 . 3  

= √22 . 3 +  √72 .  3 −  √32 .  3  

= 2√ 3 +  7 √  3 − 3 √3 = 6 √3

 ضرب وقسمة الجذور التربيعية والجذور التكعيبية 

∀ x. y ∈ ℝ ∪ {0} 

√𝑥2 = ȁ𝑥ȁ = 𝑥 

(√𝑥)
2

= 𝑥  

√𝑥. 𝑦 = √𝑥. √𝑦  

√
𝑥

 𝑦 
=

√𝑥

 √𝑦 
  , 𝑦 ≠ 0  

∀ x  , y ∈ ℝ 

√x33
= x  

(√x
3

)
3

= x  

√x. y3 = √x
3

. √y3
  

√
 x 

y
 

3
=

 √x
3

 

√y3      , y ≠ 0 

(5)   

ⓑ  √80n53
 

= √23(10)(𝑛3)(𝑛2)
3

  

= √23𝑛33
× √10𝑛23

 

= 2𝑛√10𝑛23
 

ⓐ √72x3          , 𝑥 ≥ 0        

= √(62)(2)(𝑥2)(𝑥) 

= √62𝑥2 ×  √2𝑥 

= 6ȁ𝑥ȁ ×  √2𝑥 

6 𝑥√2𝑥         𝑥 ≥ 0

ⓓ  √18x33
 

√18𝑥3
 

 
3

= √18𝑥 

ⓒ √50x4

= √2(25)(𝑥2)
2
 

= √2(52)(𝑥2)2 

= √2(5𝑥2)2 

= ȁ5𝑥2ȁ√2 = 5𝑥2√2 

 الجذرية التعبيرات وقسمة ضرب
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(6) 

ⓑ 4√x4y
3

×  3√x2y
3

= 4 × 3√(𝑥4𝑦)(𝑥2𝑦)
3

 

= 12√(𝑥2)3(𝑦2)
3

 

= 12𝑥2 √𝑦23
 

ⓐ3√7x3  .  2 √x3y2

= 6√7𝑥3 . 𝑥3𝑦2 

= 6√7(𝑥3𝑦)2 

= |6√7 𝑥3𝑦|

= 6√7 𝑥2ȁ𝑥𝑦ȁ

𝑥 ≥ 0 

(6) 

ⓐ
√243

√27

= √
𝟐𝟒𝟑
𝟐𝟕

= √𝟗 = 𝟑
 

ⓑ 
√12x4

√3𝑥
 

= √
𝟏𝟐𝒙𝟒

𝟑𝒙
 

= √𝟒𝒙𝟑 

= √𝟐𝟐. 𝒙𝟐. 𝒙 

= |𝟐𝒙√𝒙| 

= 𝟐𝒙√𝒙            𝒙 > 𝟎 

ⓒ 
√128𝑥153

√2𝑥33  

= √
𝟏𝟐𝟖𝒙𝟏𝟓

𝟐𝒙𝟑

𝟑

= √𝟔𝟒𝒙𝟏𝟐𝟑

= √(𝟒𝒙𝟒)𝟑𝟑

= 𝟒𝒙𝟒 

 

 

 

يمكن إعادة كتابة كسر مقامه يحتوي على جذور تربيعية أو تكعيبية على شكل كسر  

 مقامه عدد نسبي وذلك بضرب  بسط الكسر ومقامه في مرافق المقام. 

د     كل ب ات    أوحج
 
ات من عيجت 

 
الي ة الي

 
 صورة  أبجسط ف    الي

ⓑ 
3−√2

2−√2
 

=
3−√2

2−√2
× 

2+√2

2+√2
=

6+3√2−2√2−(√2)
2

(2)2−(√2)
2  

=
6+√2−2

4−2
=

4+√2

2
 

① 
√3+√2

√3
 

=
√3+√2

√3
× 

√3

√3
=

(√3)
2

+√6

(√3)
2   

=
3+√6

3
 

④ 
3

√5
3  

=
3

√5
3 ×  

√523

√523 =
3 √523

√523 =
3 √523

5
 
3 √25

3

5

③ 
3

√723  

=
3

√723 × 
√7

3

√7
3 =

3 √7
3

√733 =
3 √7

3

7
  

 جذرا   يتضمن مقامه كسر تبسيط
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د     كل ب ات    أوحج
 
ات من عيجت 

 
الي ة الي

 
 صورة  أبجسط ف    الي

②
√x+1

√x−1
  , xϵz+  , x ≠ 1 

√𝐱+𝟏

√𝐱−𝟏
×

√𝐱+𝟏

√𝐱+𝟏
      

=
(√𝐱)

𝟐
+√𝐱+√𝐱+𝟏

(√𝐱)
𝟐

−𝟏
  

=
𝐱+𝟐√𝐱 +𝟏

𝐱−𝟏
  

① 
x+√x

√x−9√x
  , x > 1 , x ϵ Q 

𝐱+√𝐱

√𝐱−𝟗√𝐱
×

√𝐱+𝟗√𝐱

√𝐱+𝟗√𝐱
      

=
𝐱√𝐱+𝟗𝐱√𝐱+(√𝐱)

𝟐
+𝟗𝐱

(√𝐱)
𝟐

−(𝟗𝐱)𝟐
  

=
𝐱√𝐱+𝟗𝐱√𝐱+𝐗+𝟗𝐱

𝐱−𝟖𝟏𝐱𝟐   

=
𝟏𝟎𝐱√𝐱+𝐗+𝟗𝐱

𝐱−𝟖𝟏𝐱
  

  

د  ي مة   أوحج 𝑥2ف  − ذا كان  6 xا  =
4

√5−1
 

x =
4

√5 − 1
×

√5 + 1

√5 + 1
=

4(√5 + 1)

5 − 1
=

4(√5 + 1)

4
= √5 + 1

⟹ x2 − 6 =  (√5 + 1)
2

− 6

= (√5)
2

+ 2√5 + 1 − 6

= 5 + 2√5 + 1 − 6 = 2√5 

ب 
 
ي ث ب ل   مما كلا أكي ام ب كون يج  ب سيجي ا    عدد المق 

②
√2

3−√2
 −

√2

3+√2
 

=
√2 (3+√2)−√2 (3−√2)

(3−√2)(3+√2)
  

=
3√2+2−3√2+2

(3)2−(√2)
2 =

4

9−2
=

4

7
  

① 
√5−2

√5+2
 − (9 − 4√5) 

=
√5−2

√5+2
×

√5−2

√5−2
− (9 − 4√5)  

=
5−2√5−2√5 +4

(√5)
2

−(2)2
×

9−4√5

5−4
− (9 − 4√5)  

= 9 − 4√5 − 9 + 4√5 = 0  


